
Novice 
Osebne vest/i 

Dr. Anton Korošec predsednik Glavne 
eadružne zveze. V Beogradu se je vršil dne 
1. septembra ustanovni občni zbor Glavne 
zadružne zveze. Za predsednika je bil so
glasno izvoljen notranji minister dr. Anton 
Korošec, za podpredsednika pa minister 
brez listnice inžener Vojislav Djordjevič. 

Ali pride res dr. Korošec na Preval je? 
Pridite 25. septembra na Preval je — pa ne 
le gledat in radovednost past, ampak s 
polnim srcem in s krepkim grlom! 

Duhovniške vesti. Za prefekta v dija
škem semenišču v Mariboru je imenovan 
g. Žličar Ivan, kateri je vršil dušno pa
stirsko službo v Radvanju. Na njegovo 
mesto pride g. Ludovik Duh. — G. Jaroš 
Kotnik, kaplan pri Sv. Lovrencu na Drav
skem polju, je poklican za kn.šk. tajnika 
in kaplana v Maribor. 

36 sadnih kontrolorjev. Po odločitvi tr
govinskega ministra je postavil g. ban za 
dravsko banovino 36 kontrolorjev za nad
ziranje sadja in sadnih izdelkov. 
Nesreče 
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Padel štiri metre globoko in se hudo po
bil. Z lesenega ogrodja nove stavbe v Ma
riboru je padel 4 r.a globoko 25 letni tesar 
Rudolf Kovačič iz Zg. Sv. Kungotc. Pri 
padcu ^i je hudo poškodoval obe nogi in 
so ga koj prepeljali v mariborsko bolniš
nico. 

Podivjani kravi povzročili smrt starčka. 
Janez Klemenčič, 83 letni prevžitkar v Po
licah pri Gornji Radgoni, je pasel dve kra
vi. Vrv, za kateri sta bili živali zvezani, 
si je nataknil krog vrata, kar je bilo zanj 
usodepolno. Kravi sta zadeli na paši na v 
zemlji skrito gnezdo os, katere so opikale 
živali in ti sta zbezljali ter vlekli za seboj 
neprevidnega prevžitkarja, kateremu se je 
vrv vedno bolj zadrgovala krog vratu. Po
vrh je dobil stari mož še tako hude no
tranje poškodbe, da jim je podlegel dne 
31. avgusta. 

Usodepolno trčenje. Ob vznožju hriba 
Sv. Jožefa pri Slov. Bistrici se je pripeljal 
30. avgusta na glavno cesto s kolesom 
30 letni Štefan Brumec iz Črešnjevca. Mi
mo je ravno tedaj privozil z avtomobilom 
trgovec Furman. Avtomobilist je ohranil 
v zadnjem trenutku še toliko duhaprisot
nosti, da je krenil na levo in je s tem omi
lil neizogibno nesrečo trčenja. Brumec je 
priletel z vso silo ob šipo spredaj in avto 
ga je pognal v jarek. Stanje kolesarja je 
zelo resno. 

Pri padcu si zlomil levo nogo. Ludovik 
Rezman, 28 letni elektromonter iz Buko
vega žlaka pri Celju, je padel osem me
trov globoko z lestve in si je zlomil levo 
nogo. 

Velika sreča v nesreči. Josip Penk, 
19 letni slaščičar iz Sp. Sečovega pri Ro
gaški Slatini, je tako trdno zaspal na že
lezniški progi, da ni slišal prihajajočega 
vlaka. Lokomotiva je fanta samo sunila s 
proge in mu prizadjala dve ram nn glavi. 
Penk se zdravi v celiski bolnišnici. 

Vlak smrtno povozil železničarja. V pe
tek, 2. septembra, ae je zvečer vračal s 
postaje Sevnica proti domu Alojzij Per
me, železničar in posestnik. Perme je šel 
Čez prevoz. Prehod so mu zaprli zadnii va

goni tovornega vlaka, katerega so premi
kali. Perme je pazil na te vagone, presli
šal pa je prihod zagrebškega osebnega vla
ka, kojega stroj ga je zagrabil, vlekel s 
seboj 20 metrov in ga odvrgel na drugi 
tir. Perme je udaril z glavo ob tračnice in 
je kmalu umrl. Zapušča ženo in tri nepre
skrbljene otroke. 

Smrtna nesreča pod vozom. V Hrastni
ku pri Limbarski gori na Kranjskem je 
postal smrtna žrtev nesreče mlad posest
nik. 29 letni Alojz Lipovšek se je odpravil 
z vozom v gozd po steljo. S steljo naloženi 
voz je Lipovšek podpiral, spodtaknil se je 
in naloženi voz se je prevrnil nanj. Našli 
so ga zadušenega pod vozom, kateri mu je 
natrl prša in glavo. Rajni zapušča ženo 
ter dva otroka. 

Ob roki in oko zaradi neprevidnosti z 
dinamitom. Jožef Žugelj, 20 letni kmečki 
sinedinec iz Podklanca pri Vinici na Do
lenjskem, si je kupil od tihotapca za 10 
dinarjev dinamita, da bi streljal ribe v 
Kolpi. Dinamit je dejal v pločevinaste 
škatlo ter jo zamazal z glino in napeljal v 
tako narejeno bombo vžigalno vrvico. Ta
ko oborožen se je podal k reki na prostor, 
kjer je bilo po njegovem mnenju največ 
rib. Naboj je vzel v roko ter vžgal vžigal
no vrvico. Bombo je obdržal predolgo v 
"oki, nenadoma se mu je s pokom razlete
'a, vrgla neprevidneža ob tla in ga straho

t vito razmesarila. Vaščani so mu prihiteli s 
poljana pomoč. Prepeljali so ga v bolniš
nico usmiljenih bratov v Kandijo pri No
vem mestu. Revežu so morali odrezati obe 
roki in še oslepel je na desnem očesu. 

Razne požarne nesreče. Na Zalogu pri 
Gotovljah v celjski okolici je uničil nočni 
ogenj gospodarsko poslopje posestniku Iva
nu Kopriva. Gospodar je komaj in komaj 
rešil kravo, svinjo in nekaj kokoši. Zgo
rela je krma, slama, žito, hmelj, več lesa, 
kolarsko orodje ter rezilni stroj. Škoda je 
velika. — V Šegovcih v Apački kotlini je 
udarila strela med nevihto v gospodarsko 
poslopje posestnika Kolbla, ki je zgorelo. 
— V Policah sta zgorela viničarija in go
spodarsko poslopje g. župnika Cilenšeka iz 
Apač. — V Radvanjskem vrhu pri Negovi 
je uničil ogenj več poslopij posestniku Al. 
Kur, kateri je oškodovan za 25.000 din, 
zavarovalnina pa znaša komaj 4000 din. — 

7?frzne novice 
Narodni tabor na Prevaljah ni namenjen 

samo Prevaljam, ampak vsem krajem od 
Koprivne in Črne pa dol do Mislinia in do 
Remšnika in Ribnice na Pohorju. Zbrali se 
bomo 25. septembra iz Dravske, Mislinjske 
in Mežiške doline, da tudi mi pokažemo go
spodu dr. Korošcu, da smo zvesti državi, 
slovenskemu narodu in voditelju našega 
naroda. Bog živi dr. Korošca! 

Slinavka in parkljevka zanesena v Ma
ribor. Zadnji četrtek, 1. septembra, je do
spelo na glavni kolodvor v Maribor iz oko
lice Novega Sada 65 svinj. Živinozdravnik 
je ugotovil na 40 komadih parkljevko. 
Okužene živali so takoj spravili v mestno 
klavnico, kjer so jih poklali in klavnico 
razkužili. Območje mariborskega mesta 
je proglašeno za okuženo in je tudi pri
hod špeharjev z Dravskega polja začasno 
ukinjen. V veljavi ostanejo že izdani stro
gi predpisi, ako se med tem časom ne bi 

pojavil kak nov primer kužne bolezni. Po
ročali smo že, kako je bila pred kratkim 
zanesena parkljevka z živinskim prevozom 
iz Varaždina v Bohovo pri Mariboru. To
krat gre za okolico Novega Sada. Ta dva 
primera sta nam dokaz, da se po spodnjih 
krajih ne držijo strogih preglednih pred
pisov, kateri so potrebni pri svinjskih in 
govejih prevozih. 

Slovesna otvoritev ljubljanskega velesej
ma. 1. septembra je slovesno otvoril ljub
ljanski velesejem ban dr. Marko Natlačen. 
Poleg zastopnikov oblasti in raznih odlič
nih osebnosti so se udeležili otvoritve ma
riborski župan dr. A. Juvan ter podžupan 
Franjo Žebot in ptujski župan dr. A. Re
mec. Popoldne omenjenega dne si je ogle
dal velesejm v spremstvu g. bana novi tr
govinski minister g. inž. Nikola Kabalin. 

Od Brezna do Prevalj. Kaj neki se bomo 
ta mesec na vlaku menili, če ne o narod
nem taboru, ki bo 25. septembra na Pre
valjah ? 

Koliko je padlo dežja v letošnjem avgu
stu? Avgusta meseca je deževalo 19 dni 
in je bilo lepih samo 12 dni. Dežja je pad
lo 232 mm, to se pravi, 23,2 1 na kvadratni 
meter. Največ dežja smo dobili 1., 9., 11., 
19., 22., 30. in 31. avgusta. V primeri z 
drugimi leti je bil letošnji avgust najbolj 
radodaren z dežjem v zadnjih osmih letih 
in ga je prekosil za 7 mm samo junij lan
skega leta. 

Marenberžani! Za nedeljo, 25. septembra, 
ste povabljeni na narodni tabor na Preva
ljah. Videli in culi bomo naše voditelje. 

Nove takse za poštne nakaznice in čekov
ne položnice. S 1. oktobrom izgube dose
danje takse za poštne nakaznice in čekov
ne položnice svojo veljavo in stopijo z od
lokom poštnega ministrstva v veljavo no
ve takse, ki so sledeče (v oklepaju stare 
takse): Za poštne nakaznice: do 50 din 
1.50 din (2 din); od 50 do 100 din 2 din 
(do 100 din 3 din); od 100 do 250 din 3 din 
(do 300 din 4 din); od 250 do 500 din 4 din 
(do 500 din 5 din); od 500 do 750 din 5 din 
(do 1000 din 6 din); 750 do 1000 din 6 din; 
1000—1500 din 7 din (do 2000 din 8 din); 
1500—2000 din 8 din; 2000—2500 din 9 din 
(do 3000 din 9 din); 2500—3000 din 9.50 
din; 3000—3500 din 10 din; 3500—4000 
din 10.50 din (do 4000 din 10 din); 4000 
do 4500 din 11 din; 4500—5000 din 12 din 
(do 5000 din 12 din) .Pri nižjih zneskih so 
takse delno znižane, pri višjih pa so delno 
nekoliko zvišane, so pa zneski razdeljeni 
po novem na več vsot. — Za čekovne po
ložnice pa velja od 1. oktobra sledeča ta
ksa (v okleoaiu stara): do 100 dm 50 par, 
od 100 do 250 din 75 par, od 250 do 500 din 
1 din (do 500 din 50 par); od 500 do 1000 
din 1.50 din, od 1000 do 2500 din 2 din (do 
2000 din 1 din); od 2500 do 5000 din 2.50 
din (do 5000 din 1.50 din); od 5000 do 
10.000 din 3 din (2 din), od 10.000 din do 
25.000 din 4 din. od 25.000 do 50.000 din 
5 din od 50.000 do 100.000 din 6 din. 

50parske znamke Rdečega križa. Pošt
no ministrstvo ie na podlagi zakona o dru
štvu Rdečega križa odredilo, da se mora 
v času od 19. do 25. septembra plačati za 
vsa navadna in priporočena pisma, dopis
nice, razglednice, navadne in vrednostne 
pakete ter za telegrame v tuzemskem pro
metu obvezno posebna pristojbina za Rde
či križ v znesku 50 par. Za ostale poštne 
pošiljke kakor tudi za pošiljke, ki so po 
zakonu poštnine proste, se ta pristojbina 



ne plača. Za pošiljke v inozemstvo plačilo 
pristojbine ni obvezno. Pristojbina za Rde
či križ se plača s posebnimi znamkami Rde
čega križa. 

Naplavljeni trupli neznancev. Pri Sredi
šču je naplavila Drava truplo kakih 50 let 
starega moškega, ki je bil oblečen v črno 
sukneno obleko, obut v Bata čevlje, rjavih 
brk, plešast, srednje postave in je imel pri 
sebi samo malo žepno ogledalce, svinčnik 
in krtačico za brke. Truplo, katero je bilo 
že 14 dni v vodi, so pokopali na središkem 
pokopališču. — Pri Krškem so naplavili 
valovi močno narasle Save kakih 27 let 
staro utopljenko, močno razvite postave 
ter kostanjevih, pristriženih las. Neznanka 
ni imela pri sebi nobenih listin. 

Romunija dežela stoletnikov. Uradna 
statistika o prebivalstvu Romunije izka
zuje 1074 oseb, katere so prekoračile sto 
let. 

* 
Banovinska kmetijskogospodinjska šola v Sve

dini, p. Zg. Sv. Kungota, prične 15. novembra 
novo šolsko leto, ki traja do 15. oktobra nasled

njega leta. V šolo se sprejemajo samo kmečka 
dekleta. Med šolskim letom ni nikakih počitnic. 
Učenke stanujejo v zavodu, kjer se vrši tudi 
pouk.. Namen šole je izobraziti dekleta za dobre 
kmečke gospodinje, jim vcepiti veselje do kmeč

kega dela in jih ohraniti kmečki hiši. Oskrboval

nina znaša 350 din na mesec. Kmečkim dekle

tom, katera zaradi težkih gospodarskih razmer 
ne morejo plačati celotne oskrbovalnine, podelju

je kr. banska uprava primerne štipendije, ki se 
ravnajo po premoženjskih razmerah. Dekle, ki 
želi vstopiti v šolo, mora biti staro najmanj 16 let, 
popolnoma zdravo in nravno neoporečna. Lastno

ročno pisani in z 10 din banovinskim kolekom ko

lekovani prošnji naj priloži: krstni list, zadnje 
šolsko izpričevalo, nravstveno izpričevalo, zdrav

niško izpričevalo, obvezno pismo staršev ali va

ruha, da plačajo stroške šolanja (banovinski ko

lek za 4 din), premoženjski izkaz z uradno na

vedbo zemljiškega davka (potrjen od davčne 
uprave) ter gospodarskega stanja staršev ali njih 
namestnikov; domovnico. Prošnjo za sprejem je 
poslati najkasneje do 15. septembra naravnost 
vodstvu banovinske kmetijskogospodinjske šole 

v Svečinl, p. Zg1. Sv. Kungota, kjer se na željo 
dobijo še nadalnja pojasnila. 

živinorejska selekcijska zadruga v Sv. Juriju 
ob juž. žel. priredi 19. septembra na tamošnjem 
sejmišču premovanje rodovniške živine. Živino

rejci iz bližnjih krajev, pa tudi iz drugih pasem

skih okolišev ste iskreno vabljeni, da pridete m 
si ogledate našo živina šentjurska živinorejska 
selekcijska zadruga je najstarejša selekcijska za

druga v Sloveniji. 
Na razstavišču Mariborskega tedna so vzbujali 

veliko pozornost in zanimanje ročni brzopletilni 
stroji »ANOS«, ki so bili letos prvič razstav
ljeni. »ANOS« brzopletilni stroj je na ročni po
gon, zato jih lahko kupi vsaka oseba in vsaka 
družina v mestu in na deželi in sploh tudi v vsa
kem kraju, kjer še ni elektrike. Na ta ročni ple
tilni stroj se lahko izdelujejo nogavice, šali, ko
lenice, dokolenke, sviterji, jopice, kopalne in otro
ške obleke, rokavice, žemperji, zapestnice, čepice, 
telovniki, puloverji, oprsniki, životniM, ovratni
ce itd. Tvrdka >ANOS« V Mariboru, Orožnova 
ulica 6, ki je domača tvrdka, nauči vsakega kup
ca stroja brezplačno plesti vse vrste pletenine in 
daje tudi volno in drug material vsakemu kupcu 
v izdelavo ter na ta način nudi stalen zaslužek 
doma v vsakem vremenu, pozimi in poleti. Brez
poselnim in družinam s pomanjkanjem zadostne
ga dela in zaslužka se nudi eksistenca in dober 
postranski zaslužek. Opozarjamo na oglase v na
šem listu! 

44. razstavna prireditev Ljubljanskega velesej
ma bo letos do 12. septembra. Jesenske priredit
ve »Ljubljana v jeseni« so redno dopolnilo spo
mladanskemu velesejmu, ki ima predvsem in
dustrijski in obrtni značaj. Podala bo mednarod
no razstavo fotografije in filma, umetnostno raz
stavo, vzoren sadni vrt, razstavo industrijskih in 
obrtnih proizvodov. Posebno bogato bo zastopano 
pohištvo in stanovanjska oprema, radio, avto
mobili, a tudi aeroplani, potem živila in izdelki 
male obrti. Jugoslovanski harmonikarji bodo tek
movali za prvenstvo Jugoslavije in prehodni po
kal v nedeljo, 11. septembra. Razstavnemu pro
storu je priključeno tudi lepo zabavišče. Pri po
poldanskih varietejnih predstavah ni vstopnine. 
Na odhodni postajni blagajni je treba kupiti celo 
vozno karto do Ljubljane in še rumeno železniško 
izkaznico za 2 din. Na velesejmu se dobi vele
sejmsko izkaznico in, potrdilo o obisku, na kar 
ima obiskovalec brezplačen povratek. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Precejšnja tatvina. V mariborski sploš

ni bolnišnici je bila izvršena 1. septembra 
popoldne precejšnja tatvina. Ko se je vr
nila zvečer vrtnarica Kristina Perišič v 

svojo sobo, je opazila, da je bilo vlomljeno 
nasilnim potom in je bil odprt kovčeg, is 
katerega so zginili vsi prihranki v znesku 
6000 din. Vrata in kovčeg sta bila okrvav
ljena, iz česar se da sklepati, da se je sto
rilec ranil pri vlamljanju. 

Meso je kradel v klavnici in ga prodajal. 
Čuvaj mariborske mestne klavnice je opa
zil 24. avgusta mesarskega pomočnika me
sarja Pirša, kako je skril v hladilnici ce
kar, kateri je bil poln mesa. Drugo jutro 
ob štirih je videl čuvaj, da je hotel od
nesti skriti cekar neki 38 letni Ivan L. iz 
Špesovega sela. Cuvai mu je odvzel cekar 
z mesom vred, obvestil je mesarja Pirša 
in ta policijo. Mojster Pirš je prijavil, da 
mu je zginilo v zadnjih mesecih deset telet, 
več telečjih kož in neugotovljena količina 
mesa. Piršev pomočnik je priznal, da ga 
je nagovoril k tatvini L. Tudi prejšnji Pir
ševi pomočniki so baje svojemu mojstru 
jemali meso ter ga prodajah L. za manjše 
zneske. L. je dajal pomočnikom za cekar 
boljšega svežega telečjega ah svinjskega 
mee v teži okrog 20 kg 50 din. Pomočnik 
je sam priznal, da je »prodal« na tak na
čin L. za približno 4000 din svežega me
sa. L. je bil aretiran ter oddan sodišču, ob
enem pa mu je policija zaplenila 5200 din 
gotovine, ki so jo našli pri njem. 

Vlom in žepna tatvina. Dne 2. septem
bra popoldne je bilo vlomljeno v stanova
nje g. Franca Novaka, uradnika pri okr. 
načelstvu v Celju. Neznanec je odnesel 
zlatnine in drugih predmetov za 3000 din. 
— V Mariboru je izmaknil žepar Jožefu 
Brumnu denarnico  1300 din. 

Smrtni žrtvi noža. V Sp. Novi vasi pri 
Slov. Bistrici so bih zadnjo soboto delav
ci po izplačilu veseli v gostilni Vrhovnik. 
Imeli so s seboj godca Alojza Jereba. Krog 
dveh zjutraj pa je brez vzroka zabodel 
Jereba v srce 36 letni hlapec Franc Dup
ko, uslužben pri lesni tvrdki »Pohorje«, 
doma od nekod iz Slavonije. Vsa okolica 
obsoja zločin, katerega je zagrešil pijan 
Slavončan, kateri je že dan poprej grozil 
z nožem po Slov. Bistrici in klical celo 
orožnike na korajžo. — V Zgor. Besnici 



pri Kranju je bil v noči na nedeljo umor
jen železniški delavec Janez Jerala, do
ma iz Zg. Besnice. Orožniki so zaprli dva 
osumljenca. Pri enem so našli v njegovi 
sobi okrvavljeno obleko. 

Kradljiv ciganček. V Mekinjah na Go
renjskem je izmaknil ciganček pri Gamso
vih zlato uro z verižico, zlat prstan in dež
nik. Mladega tatinskega potepa so prijeli 
in ugotovili, da je med potjo prodal veri
žico za 50 din, od katerega zneska je imel 
še dva kovača. Ni pa hotel orožnikom po
vedati, kje je zapravil denar in komu je 
prodal verižico. Ciganskega tatica so iz
gnali v pristojno občino. 
Izpred sodišča 

Zopet tatinska družba pred sodniki. Pred 
malim senatom mariborskega okrožnega 
sodišča je dajala 2. septembra odgovor 
veččlanska tatinska družba, katera je za
grešila v Studencih pri Mariboru, v Kam
nici ter po Rošpohu več vlomov s skupno 
škodo 50.000 din. Obtožnica označuje kot 
glavnega krivca italijanskega državljana 
Ivana Skupek. Istočasno z imenovanim sta 
bila soobtožena zakonska para Franc in 
Marija Leban ter Ivan in Jožefa Rusjan. 
Skupek si je najel leta 1936 pri Rusjano
vih v Kamnici stanovanje. Skupek, kateri 
je že odsedel več kazni, je začel krasti po 
Kamnici vse, kar mu je prišlo pod prste. 
Nakradeno je shranjeval pri zakoncih Rus
jan. Novembra lanskega leta se je preselil 
Skupek k zakoncema Leban, katera sta 
bila zaposlena v Ribniškem selu pri Mari
boru na vinogradnem posestvu maribor
skega trgovca Tkalec. V tem času je bilo 
izvršenih po Rošpohu in Kamnici več vlo
mov, med drugimi tudi pri Tkalcu in pri 
Andreju Osetu na Griču. Tatinska deja
nja je izvršil Skupek, kateremu očita ob
tožnica 28 tatvin. Obtoženi so v preiskavi 
delno priznali, pred sodniki pa tajili. Sku
pek je bil obsojen na tri leta, Franc in 
Marija Leban vsak na eno leto in Ivan 
Rusjan na šest mesecev strogega zapora, 
Jožefi Rusjan je bila prisojena pogojna 
kazen na en mesec ter 20 dni. 

15 let ječe zaradi nmora žene. Gregor 
Pevec, 76 letni posestnik v Roginski gorci 
v Šmarju pri Jelšah, je že bil lani obso
jen na trimesečni zapor, ker je dajal svoji 
ženi preveč žganja ter vina in ji je odte
goval hrano in obleko, da bi se je znebil. 
Kazen je prestal v preiskovalnem zaporu. 
Ko je prišel letos 22. maja sin Jože Pe
vec obiskat svojo bolno ter nekoliko sla
boumno mater Nežo, jo je našel nezavest
no na cementnih tleh poleg stopnic, ki vo
dijo na podstrešje. Mati si je še toliko 
opomogla, da je izpovedala, da jo je pre
tepel in prevrgel njen mož. Drugo jutro 
je umrla zaradi poškodb. Stari Pevec je 
skraja tajil zločin in se je delal slaboum
nega. Na razpravi 1. septembra v Celju 
je priznal zločin nad ženo, ker se je hotel 
poročiti z deklo, katera je služila pri njem. 
Gregor Pevec je bil obsojen zaradi umo
ra na 15 let ječe. 

Obsodba sleparskega zavaroval, agenta. 
Anton Matjašič, 40 letni zavarovalni agent 
iz Zakota pri Brežicah, je osleparil več 
oseb z zavarovalnimi pogodbami. Sklenje
ne pogodbe so mu bile sredstvo, s kateri
mi je nagovoril druge osebe, da so mu iz
plačale na račun sklenjenega zavarovanja 
v presledkih večje vsote. Matjašič je bil 
od okrožnega sodišča v Celju obsojen za
radi goljufije na eno leto in tri mesece za
pora. Obsojeni kazni ni sprejel, ampak je 
vložil priziv. 


